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Den store hvide flok vi se
Forsidebilledet er denne gang et billede 
fra Viborg Domkirke. Motivet er: Den 
velsignende Kristus omgivet af de sali-
ges skarer.
Vi ser Kristus sidde på sin trone med 
udbredte arme. Han er klædt i kærlighe-
dens røde farve, og omkring Ham sam-
les de salige, den store hvide flok, med 
palmegrene i hænderne. Alles hænder er 
rakt frem mod Frelseren. I salmebogen 
er der en salme, som egentlig hænger 
sammen med billedet, og det er Brorsons 
salme: Den store hvide flok vi se.  
Det er ikke så tit, vi synger den salme, 
men vi gør det altid Alle Helgensdag.
Det er den dag, hvor vi nævner navnene 
på de, der er begravede eller bisat fra 
vore to kirker siden sidste Alle Helgen.
Der er noget særligt over denne søndag. 
Det er den dag, hvor vi med taknemlig-
hed erindrer dem, der var helgener i vort 
liv. En helgen er for os et ganske almin-
deligt menneske, som vi mindes med 
tak.
Jeg synes, Kim Larsen har skrevet en 
sang, som godt kan kaldes en slags Alle 
Helgenssang: 
Når nu min verden bliver kold og forladt/
finder jeg trøst i min kæreste skat/klipper 
motiver med drømme og saks/papirsilhuet-
ter af den fineste slags.
Her er et af min far og min mor/de som gav 
mig til denne jord/kærlige kys og en duft af 
jasmin/altid solskin og sødeste min.
At erindre, som Kim Larsen gør det med 
de linjer, er ikke et krampagtigt forsøg på 
at holde fast i en tid eller i nogen, som 
ikke er mere. Erindring har ikke noget 
med nostalgi at gøre, for det er i længsel 
efter svundne dage at vende det liv, vi le-
ver nu, ryggen.  
Men at erindre, det er at glæde sig over 
livet og sige Gud tak for det, vi blev 

skænket gennem vore kære. At erindre 
er at få kræfter og mod til at leve livet, 
fordi det går op for os, at vi ikke bare er 
os selv. Vi er en del af en sammenhæng. 
Nu er det os, der skal føre det bedste vi-
dere af det, vi fik af dem, som gik forud 
for os.

Leo Toftgaard

BOGANMELDELSE: 
KRISTIN LAVRANSDATTER
(af Ane Mortensen, Agersted)

En af de romaner, som har givet mig 
størst udbytte og fornøjelse at læse og 
genlæse, er Kristin Lavransdatter skre-
vet af den dansk-norske forfatter Sigrid 
Undset, der i 1928 fik Nobelprisen for sit 
mesterværk. 

Kristin Lavransdatter er en historisk for-
tælling i 3 bind. De 3 bind hedder Kran-
sen, Husfrue og Korset, og bøgerne fore-
går i Norge omkring år 1300. 

Handlingen tager sit udgangspunkt på 
en stor gård i Guldbrandsdalen i Norge, 
og romanen skildrer slægten op gen-
nem generationer med Norges historie 
og natur som baggrund. Hovedperso-
nen Kristin har et nært forhold til sin far 
Lavrans. Kristins forældre har efter den 
tids skik og brug bestemt, at Kristin skal 
giftes med Simon Andressøn, der er søn 
af en ridder og et godt parti. Da Kristin 
er meget ung, skal hun inden sit gifter-
mål med Simon tilbringe et år i kloster i 
Oslo. Her møder hun den smukke rid-
der Erlend Nikulaussøn. De forelsker sig 
inderligt i hinanden, og Kristin fravælger 
Simon og gifter sig med Erlend på trods 
af forældrenes modstand.

I det andet bind, Husfrue, møder vi 
Kristin som hustru og mor. Kristins sorg-
løse liv er forbi, hun står over for nogle 
store udfordringer. Det viser sig hurtigt, 
at hendes mand er yderst letsindig og be-
kymringsløs, og gårdens drift og opdra-
gelsen af de 8 sønner hviler på Kristins 
skuldre. Samtidig kæmper Kristin med 
en voldsom skyldfølelse over for både 
sine forældre og sin Gud, da hun føler, at 
hun har syndet såvel over for forældrene 
som over for Gud.

Det tredje bind, Korset, er præget af det 
opgør, som Kristin er nødt til at tage med 
sin mand for sine sønners skyld, men 
også for at hun selv kan få fred i sindet i 
forhold til sin Gud. Erlend dør, og
Kristine vælger efter, at en af sønnerne 
har overtaget gården at gå i kloster for at 
forsone sig med den Gud, som hun har 
trodset.   

Romanen er på næsten 1000 sider, men 
handlingen er medrivende og dramatisk, 
og den beskriver sine personer, sit miljø 
og sin tid yderst detaljeret. Samtidig giver 
den et portræt af en stærk og stolt kvinde 
med et rigt, varmt og heftigt sind.

Det er en roman, som varmt kan anbefa-
les. Den giver stof til eftertanke, og selv 
om den foregår i en anden tid, kan den 
absolut læses i år 2006.

 
                  

Ferie
Sognepræsten holder ferie fra og 
med torsdag d. 12.10 til og med ons-
dag den 18. 10.



Buskgudstjeneste
Der vil som de tidligere år blive afholdt 
Buskgudstjeneste. 
Gudstjenesten, som vil henvende sig til 
alle både unge og ældre, er som sæd-
vanligt planlagt i et samarbejde mellem 
de forskellige børne- og ungdomsorga-
nisationer i pastoratet og sognepræsten.
Buskgudstjenesten er i år søndag den  
29. oktober og det er kl 10.15 i Voer kirke 
og kl. 14.00 i Agersted
Velkommen til en lidt anderledes gudstje-
neste. 

Pensionistgudstjeneste 
i Voer kirke
Onsdag d. 1. november kl. 14.00 er der 
pensionistgudstjeneste i Voer kirke.
Efter gudstjenesten er der kaffe og hyg-
ge i konfirmandstuen.
Begge kirkebiler kører

Ny organist
Vores organist Susanne Estrup Rasmus-
sen har fået en ansættelse ved Ajstrup 
kirke og har derfor opsagt sin stilling 
som organist ved Voer og Agersted kir-
ker. 
Vi har været meget glade for Susanne, så 
det  var med beklagelse af menighedsrå-
dene modtog meddelelsen om opsigelsen, 
men vi ønsker held og lykke det nye sted.	
	
Minikonfirmander 
og konfirmander
Så er sæsonen med minikonfirmander 
og konfirmander begyndt. På billedet 
ses minikonfirmanderne fra Flauen-
skjold skole. Det er elever fra 4. klasse. 
Der er kun 10 elever i klassen, og de har 
alle sammen valgt at gå til minikonfir-
mandundervisning. Det foregår tirsdag 
eftermiddage. Forløbet afsluttes til ad-
vent.

Konfirmanderne fra henholdsvis Voer 
sogn og Agersted sogn er også godt i 
gang med undervisningen. Fra Flauen-
skjold skole er der et hold på 19 kon-
firmander, og fra Agersted skole er der 
et hold på 10. De bliver undervist hen-
holdsvis tirsdag og onsdag morgen.

Ny graver ved Voer Kirke
Jeg er den nye graver ved Voer Kirke og 
vil hermed gerne præsentere mig selv.
Jeg hedder Else Pedersen, jeg er 48 år 
og bor i Sæby sammen med Leif Juste-
sen. 

Jeg er født og opvokset i Lyngså, hvor 
mine forældre drev gården ”Nørlund” 

på Nr. Kirkevej i 40 år. I 1977 blev jeg 
udlært hos manufakturhandler Tange 
Christensen i Sæby.

I 1980 flyttede jeg til Randers og fort-
satte med at arbejde i tøjbranchen ind-
til 1994. På dette tidspunkt blev jeg af 
præst og menighedsråd opfordret til at 
søge stillingen som graver ved Udby 
kirke. 

Udby kirke ligger ved Randers fjord, 
hvor jeg havde bosat mig. Jeg tog 
springet og har altså været graver i 12 
år, de sidste 10 år ved Holbæk kirke, 
som er nabokirke til Udby, og i samme 
pastorat. 

Jeg har 2 voksne børn på 19 år og 24 år, 

der er under uddannelse hhv. i Århus 
og Aalborg. Jeg holder meget af arbej-
det på kirkegården, kontakten med de 
mennesker der kommer her, samt de 
kirkelige handlinger.

Jeg ser frem til sammen med min med-
hjælper Tove Pedersen, at passe såvel 
kirke som kirkegård, og opretholde 
den i forvejen meget flotte standard. 
Nu hvor vi går høsten og efteråret i 
møde, vil jeg glæde mig til at udføre de 
opgaver der byder sig.

Jeg håber på en god kontakt med me-
nigheden, og et godt samarbejde med 
kolleger og menighedsråd.



Afslutning med minikonfirmander
1. søndag i advent d. 3. december er mi-
nikonfirmanderne i 4. klasse fra Flauen-
skjold skole sammen med deres foræl-
dre særligt indbudte til adventsgudstje-
nesten i Voer kirke kl. 10.15.
Minikonfirmanderne deltager i gudstje-
nesten med et indslag, og de får over-
rakt en lille gave.

Julemusikaften i Agersted kirke
Onsdag d. 29 nov. kl. 19.00 kommer 
Sæby Gospelkor og giver os en festlig 
optakt til adventstiden. Koret, som be-
står af ca. 25 medlemmer, ledes af Jesper 
Pedersen, Sæby.   Koret vil synge både 
kendte og ukendte gospelsange.
Velkommen til en god oplevelse i Ager-
sted kirke denne onsdag aften i slutnin-
gen af november.

Allehelgensgudstjeneste 
i Agersted kirker
Søndag d. 5. nov.  er der Alle Helgens-
gudstjeneste i Agersted kirke kl. 10.15 
og i Voer kl. 14.00. Der vil blive sendt en 
særlig indbydelse til pårørende til dem, 
der er blevet begravet eller bisat fra vore 
kirker siden sidste Allehelgen. 

Adventsgudstjeneste 
i Agersted
Traditionen tro er der adventsgudstje-
neste i Agersted kirke 1. søndag i advent 
den 3. december Det er som tidligere år 
de forskellige foreninger, der står bag 
planlægningen af gudstjenesten. Der 
kan på nuværende tidspunkt oplyses, at 
gudstjenesten afholdes kl. 14.00, og at 
Ældgamle Agersted Garder spiller un-
der ledelse af Kurt Bærentsen. 
Efter gudstjenesten er der kaffe i mis-
sionshuset, og traditionen tro går vi ned 
på torvet for at tænde juletræet.

Sogneaften – Africa in Touch
Tirsdag den 14. november kl. 19.30 kom-
mer efterskolelærerne Mette og Henrik 
Kristensen, Skrødstrup og fortæller om 
en tur til Afrika

80 unge og 2 halvgamle i Nigeria.
I sommeren 2005 var vi sammen med 
80 unge på en eventyrlig arbejdsrejse til 
Nigeria. Turen var arrangeret af Afrika 
in Touch, Sudanmissionens ungdoms-
arbejde. 
På forhånd havde alle deltagerne sam-
let penge ind til forskellige projekter, 

der bestod af reparation af f.eks. en 
brønd, en bro, et skoletag og bygning af 
en kirke.
Vi vil prøve at give et indtryk af arbejdet, 
stemningen og mødet med de menne-
sker, som vi kom til at kende. Den afri-
kanske kultur, varme, hjertelighed og 
imødekommenhed gjorde et stort ind-
tryk på alle deltagerne, både unge og 
gamle!

Mette og Henrik Kristensen, 
Skrødstrup

Gudstjenester på Aldersro 
Onsdag d. 11. okt. kl. 14.00
Onsdag d. 15. nov. kl. 14.00

Enhver er velkommen

Thisted drenge- og 
mandskor 
i Agersted kirke
Onsdag den 11. oktober kl. 
19.00 skal du huske at krydse 
af i kalenderen. 
Da får vi nemlig besøg af det 
landskendte og meget popu-
lære drenge- og   mandskor 
fra Thisted. De er under le-
delse af kirkens organist Pre-
ben Nørgård. Repertoiret vil 
være bredt og spændende. 
Vel mødt til en uforglemme-
lig aften i Agersted Kirke. 



Kirkelige handlinger
Dåb Voer kirke
02.07.	 Mathias Roland Bisgaard Knudsen, 
	 Ulstedvej  59, Dronninglund 
09.07.	 Lea Rosendal Hald Nielsen, Ålborgvej 696, Flauenskjold
09.07.	 Augusta Cheri Pedersen, Grønningen  2, Dybvad
06.08.	 Steffen Wulff Sørensen, Vinkelvej   8, Flauenskjold
06.08.	 Freja Hørbye Fabricius, J P Jensens Vej   8, Flauenskjold
13.08. 	 Emil Kristian Thomsen, Bøgevej  2, Agersted

Begravelse fra Voer kirke
27.08. 	 Per Thomas Jensen, Præstbrovej 103 ,Agersted
	
Dåb i Agersted kirke
16.07. 	 Annika Heden Kristensen, Milholt  2, Dronninglund

Vielser i Agersted kirke
16.07.	 Irene Kristensen og Henrik Heden Jensen, Milholt  2, 	 	
	 Dronninglund
19.08.	 Marianne Sørensen og Carsten Sørensen, 
	 Lannerparken   6, Aalborg SV

Begravelser fra Agersted kirke
08.07. 	 Lydia Margrethe Thomsen, Margrethelund, Dronninglund	

05.08.	 Lene Færch Vinther, Ravnholtvej  50, Agersted	
18.08.	 Jens Peter Kristensen, Margrethelund, Dronninglund

Mødekalender
Flauenskjold

Missionshuset

Oktober
Ons. d.4.okt.	 Kl.19.00 i Agersted Kirke: v/Sognepræst 
	 	 Mogens G. Jensen, Nr. Sundby.
                   	 Kl.ca.20.00 i Agersted Missionshus - Kaffe og 	 	
	 	 første bibelforedrag over emnet: “De sidste tider 	
	 	 – Tidernes tegn” v/Mogens Jensen.
Tors.d.5.okt. 	 Kl. 19.30 i Agersted Missionshus: 
	 	 v/fritidsmissionær Mogens Aaen, Strandby.
                   	 2. bibelforedrag over emnet: “De sidste tider 	 	
	 	 – en vågen tro!”  (se særskilt program).
Tors.d.12.okt. 	 Kl.14.30 Ældre og enliges møde 
	 	 v/Fritidsansat i IM. Birgit Aaen, Strandby. 
Ons.d.25.okt. 	 Kl.14.30 Sømandsfest v/Sømandsmissionær 
	 	 Poul Nielsen, Hirtshals.
 

November
Tors.d.2.nov.	 Kl.19.30. Bedemøde.
Ons.d.8.nov.	 Kl.14.30 Ældre og enliges møde 
	 	 v/ Ketty Kjær Pedersen, Lyngså.
Ons.d.22.nov.	 Kl.14.30 Fødselsdagsfest v/sognepræst 
	 	 Kjeld Skovgaard, Sæby .
	
Flauenskjold FDF

Oktober 
Ons. d. 4., 11. okt. 	kl. 18.30-20.00Klassemøde
Ons. d. 18. okt                  	 Efterårsferie
Ons. d. 25. okt                   	 Klassemøde

November
Ons. d. 1. nov                   	 Klassemøde
Søn. d. 5. nov                   	 Fodboldstævne i Hjallerup
Ons. d. 8.,15.,22. og 29.nov 	Klassemøde

Agersted

Missionshuset
Oktober
Ons. d. 4. og tors. d. 5.okt. 	 Oktobermøder i Agersted kirke 
	 	 	 og missionshus (se Flauenskjold)
Ons. d. 11. okt. kl. 14.30 	 Ældre og enliges møde 
	 	 	 v. Svend Erik Søndergaard
Tirs. d. 17. okt. kl. 19.30 	 Møde v. Brian Kobbersmed, Ålborg
Tirs. d. 31. okt. kl. 19.30 	 Bedemøde

November
Missionsuge fra d. 7. nov. til d. 9. nov.(hver aften kl. 19.30)
Tirsdag: Møde v. Mogens Aaen – Kredsgutterne, Strandby
Onsdag: Møde v. Helge Pedersen, Albæk
Torsdag: Møde v. Poul Nielsen og Akselband, Strandby
Ons. d. 8. nov. kl. 14.30 Ældre og enliges møde v. Hejslet, Sæby
Tirs. d. 21. nov. kl. 19.30 Sudanaften v. Egon Nielsen,
Tirs. d. 28. nov. kl. 19.30 Adventsaften v. Erik Nielsen, Farstrup

Klub 96 – for børn
Vi mødes hver mandag kl. 15,30 – 16,45 i missionshuset. Dog ikke 
mandag d. 16. okt., da holder vi efterårsferie.
Søndag d. 29. okt. deltager vi i BUSK- gudstjenesten i kirken.

Agersted FDF
Puslinge mødes hver tirsdag. 

Tumlinge, pilte og væbnere hver torsdag.



Adresseliste
Sognepræst Leo Toftgaard
Voergårdsvej 26, Voer
9330 Dronninglund.
Tlf. 98 86 70 14
E- mail lto@km.dk
Træffes efter aftale hverdage, 
- undtagen mandag.

Kirkesanger Bodil Olesen
Tlf. 98 85 41 49

Organist Susanne Estrup Rasmussen
Tlf. 98 17 26 91

Voer:
Graver Else Pedersen  træffes på  
tlf. 20 25 47 25

Menighedsrådets formand 
Kirsten Sejlund Jensen 
Tlf. 98 86 12 38

Kirkeværge 
Lars Hans Pedersen
Tlf. 98 85 24 24

Kasserer 
Kjeld Hørbye Jørgensen
Tlf. 98 86 12 12

Agersted:
Graver Svend Christensen træffes på  
20314515, privat 98842218

Menighedsrådets formand Peter Sørensen
Tlf. 98 85 44 86
 
Kirkeværge Elert Pedersen
Tlf. 98 85 43 57

Kasserer: Bodil Olesen
Tlf. 98 85 41 49

Obs: Kirkebetjeningen holder fri mandag, 
hvorfor kirkelige handlinger så vidt muligt 
må henvises til ugens øvrige hverdage.

Stof til næste kirkeblad 
(december - januar) bedes 
afleveret til sognepræsten 
senest den 1. november

Udgivet af menighedsrådene i 	
Voer og Agersted

Redaktionsudvalg: Ruth Pedersen, 
Ane Mortensen og Leo Toftgaard (ansh.)

Tryk: Basis Tryk

 Gudstjenester
Voer Agersted

Søndag d. 1. oktober
16. s. e. trin
Joh 11, 19 – 45

10.15 (K) 9.00(K)

Onsdag d. 4. oktober 19.00 
Helliggørelsesgudstjeneste

Søndag d. 8. oktober
17. s. e. trin.
Mark. 2, 14 –22

9.00 (K)
(kollekt: Blå Kors)

10.15 (K)
(kollekt: Blå Kors)

Onsdag d. 11. oktober
19.00
Thisted Drenge- og 
mandskor

Søndag d. 15. oktober
18. s. e. trin.
Joh. 15, 1-11

Ingen 19.00 (K-K)
Helge Pedersen

Søndag d. 22. oktober
19. s. e. trin.
Joh 1, 35 –51

9.00 (K) 10.15(K)

Søndag d. 29. oktober
20. s. e. trin.
Matt. 21, 28 –44

10.15(K)
Buskgudstjeneste

14.00(K)
Buskgudstjeneste

Onsdag d. 1. november 14.00(K - K)
Pensionistgudstjeneste

Søndag d. 5. november
Alle Helgens dag
Matt. 5,13 –16 eller Matt. 5, 1-12

14.00(K) 
(Kollekt: Danske Sømands- 
og Udlandskirker)

10.15(K)

Søndag d. 12. november
22. s. e. trin.
Matt. 18, 1 –14

Ingen
14.00(K - K)
Helge Pedersen (Kollekt: 
KFUM’s sociale arbejde i DK)

Søndag d. 19. november
23. s. e. trin.
Mark. 12, 38 –44

10.15(K) 9.00(K)

Søndag d. 26. november
Sidste søndag i kirkeåret
Matt.11,25-30

9.00(K)
(Kollekt: Indre Mission i 
DK)

10.15(K)
(Kollekt: Indre Mission i DK)

Onsdag d. 29. november 19.00
Julemusikaften

Søndag d. 3. december
1. s. i advent
Matt. 21,1-9

10.15(K)
Afslutning 
minikonfirmander

14.00(K)
Adventsgudstjeneste

K) betyder, at kirkebilen kører.

Kirkebilen til Voer kirke kører ad ruten, som begynder ved byskiltet i sydenden af Flauenskjold og fortsætter 
ad Aalborgvej til Frederiksberg og tilbage til den gamle Shell Station – Oiensvej – Kristianshåbsvej – Aldersro 
– J.P.Jensensvej - skolen – Ingeborg Skeelsvej. 

Ruten påbegyndes en halv time før gudstjenestens begyndelse. 

Desuden kan man blive afhentet på bopælen eller få ruten ændret, hvis man dagen forinden ringer på: 98 28 10 73 
(Østergård, Hjallerup). Agersted kirkebil afhenter på bopælen, hvis man ringer 98 85 10 66 (Aså Taxi), senest kl. 18.00 
dagen forinden gudstjenesten.


